

Мастер – класс на тему «Развивающие игры на кухне» 

Для того, чтобы интересы и потребности  наших детей продолжали развиваться в соответствии возрастным особенностям, взрослым приходится много времени проводить на работе. Наша периодическая изолированность не должна задерживать развитие детей, лишать их возможности общения со сверстниками, а самое главное – с родителями. 
Включение детей в различные виды продуктивной деятельности в настоящее время становится всё популярнее, как среди педагогов, так и среди родителей. К одному из таких видов деятельности можно отнести сенсорное воспитание. Одним из увлекательных и полезных во всех отношениях видов сенсорного развития является тактильное восприятие, развитие мелкой моторики. В процессе работы с  различными материалами, происходит живое образное познание окружающего мира, общее развитие ребёнка без какого-либо ущерба для его здоровья.                                                           

 В процессе таких занятий решаются различные задачи:
- расширение и обогащение чувственного опыта дошкольника, его знаний и представлений об объектах окружающего мира;
- развитие познавательных процессов и приёмов познавательной деятельности (умственной и практической);
- формирование осознанности и произвольности поведения и деятельности, возможность реализоваться в кругу бытия;
- развитие любознательности, формирование положительной мотивации. Развивающие игры и упражнения, адресованные малышам 3-4 лет можно с одинаковым успехом применять как в детском саду, так и дома! Дошкольный  возраст   наиболее благоприятен для  формирования восприятия ребенка, совершенствования его чувств; что с одной стороны, обеспечивает получение отчетливых представлений об окружающем мире, с другой -  составляет фундамент общего умственного развития – развития . Современные родители часто слышат из различных средств массовой информации о необходимости развития мелкой моторики. Мы, педагоги, постараемся  в более доступной и понятной форме донести до вас, родители, ценность этого процесса.
 Значение игр на развитие мелкой моторики. Развитие мелкой моторики и координации движений пальцев рук является одним из важных факторов развития ребенка.
Движения рук – это основа для формирования навыков самообслуживания у детей. Уровень развития тонкой моторики является одним из важных показателей готовности ребенка к обучению в школе. Движения пальцев рук влияют на развитие моторной функции речи и стимулируют развитие других психических функций – мышления, памяти, внимания.

Развивая мелкую моторику, мы напрямую затрагивает сенсорное восприятие, умение различать цвет, форму, величину предмета. Как правило, те или иные упражнения по развитию мелкой моторики воспитатель включает в ежедневные занятия с детьми.
У каждого малыша процесс развития мелкой моторики протекает индивидуально. Вначале, движения рук неумелые, неловкие и негармоничные. Существует много упражнений и различных игр для развития мелкой моторики, которые также способствуют пассивному массажу. Выполняя пальчиками различные упражнения, ребенок достигает хорошего развития кистей рук, они приобретают хорошую подвижность, гибкость, исчезает скованность движений. Умение работать пальчиками приходит к детям не сразу, поэтому педагогам и родителям можно превратить обучение в увлекательный процесс – игру.
Одним из любимых детьми способов развития мелкой моторики являются игры с крупой и рисование на ней. Они не только тренируют и массируют пальчики, но также снимают нервное напряжение, успокаивают детей, развивают головной мозг. Игры с крупой стимулируют развитие чувственного восприятия, пальчики становятся более гибкими, восприимчивыми к мелким деталям. Занятия с различными видами круп развивают осязание детей, стимулируют процесс их речевого и умственного развития, развивают слуховое восприятие. Также у детей развивается усидчивость, аккуратность, обогащается сенсорный опыт. Ребенок знакомиться с такими понятиями, как: глубокое – мелкое, узкое – широкое, много- мало, основными цветами. Сколько радости они приносят детям. Это также замечательный способ времяпрепровождения дома с родителями.
 Я предлагаю вам несколько упражнений с применением методов  тактильного восприятия, для  развития мелкой моторики, которые вы можете организовать с детьми дома!
Это даст возможность провести время с пользой для ребёнка и узнать много нового о своём малыше.

Данные игры способствуют развитию зрительного и слухового внимания, памяти, речи, мышления, мелкой моторики, элементарных математических представлений. Помогают закрепить полученные знания, умения, навыки.

На вашей кухне есть много обычных, привычных, но интересных для любого ребёнка предметов, с которыми можно играть!

Для этого необходимо немного фантазии, терпения и желания!
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